

БрДУ падтрымлівае Мэты ўстойлівага развіцця

№ 9 (255)

Выходзіць 1 раз у месяц на беларускай і рускай мовах 13 кастрычніка 2020 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА» Выдаецца з 1997 года





Педагог: профессия, призвание, судьба

Пожелтевшие листья за окном сигналят о том, что осень уже вступила в свои права. Эта прекрасная пора продолжает радовать нас замечательными праздниками. Торжеством, посвященным Дню учителя, начался октябрьский Совет университета.

День учителя — теплый и трогательный праздник, посвященный людям самой важной, ответственной и гуманной профессии. Педагоги, которые делятся своим профессиональным опытом с обучающимися, готовят достойных граждан страны.

Вручая награды — почетные грамоты, грамоты и благодарности, ректор Анна Сендер выразила коллегам искреннюю признательность за верность профессиональному долгу и пожелала им здоровья, счастья, благополучия, стремящихся к знаниям, инициативных и творческих студентов.

Преподаватели и сотрудники университета также получили грамоты Брестского областного комитета профсоюза работников образования и науки.

Во время торжества наградили и победителей традиционного конкурса «Куратор года». В этом году им стала старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права юридического факультета Ольга Сливко

Атмосферу праздника поддержали студенты, которые поздравили любимых педагогов красивой концертной программой. Вокальное мастерство, искренний душевный порыв молодых исполнителей нашли ответный отклик в сердцах слушателей. Финальную песню – «Мы желаем счастья вам!» – пели все вместе.

Дорогие наши преподаватели! Студенты знают, что педагог — это не просто специалист с дипломом, но и человек с большим сердцем и открытой душой, тактичный советчик, терпеливый наставник, умеющий любить и прощать. Уверены, что для каждого преподавателя БрГУ имени А.С. Пушкина быть педагогом — это не только профессия, но и призвание, и судьба.

Все обучающиеся выражают Вам, дорогие педагоги, благодарность за мудрость и опыт, терпение и понимание, преданность своему делу. Здоровья Вам, счастья, благополучия, добра, мира и тепла!

Юлия Вовк

Сёння ў нумары:

✓ Працавалі на славу У БрДУ падвялі вынікі трэцяга працоўнага семестра

c. 2

√Пра свята першакурснікаў расказвае Вольга Катовіч с. 3

У мяне былі добрыя настаўнікі Святлана Такарчук пра ролю настаўніка і сакрэты прафесіі с. 4

✓ Займаюся тым, што падабаецца Андрэй Бялюк пра шлях да прафесійнага поспеху с. 5

Універсітэт спартыўны Спорт – заклад бадзёрасці і здароўя

c. 7

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Трудились на славу



Студенты БрГУ имени А.С. Пушкина продолжили добрую традицию проводить летние каникулы с пользой для себя, города и страны, когда приняли решение трудиться на знаковых объектах и помогать университету. Подведение итогов третьего трудового семестра в этом году состоялось 28 сентября в конференцзале университета.

Участники студенческих отрядов время, когда они осенью все вместе собираются в родных университетских стенах, по праву считают своим праздником. В этом году вместе с ними праздничное настроение разделили руководство БрГУ имени А.С. Пушкина, деканы факультетов, другие обучающиеся и приглашенные гости.

Обращаясь к героям дня, ректор Анна Сендер отметила, что ребята внесли весомый вклад в благо-устройство города и области, воспитание подрастающего поколения в детских оздоровительных лагерях. Отдельно ректор поблагодарила участников строительных, сервисных и волонтерских отрядов, кото-

рые трудились на благо alma mater: распределяли потоки людей во время проведения централизованного тестирования и проверяли документы у абитуриентов, а также совершали ремонтные работы в обще-

Второй секретарь Брестского областного комитета ОО «БРСМ» Максим Харитоник в своем напутствии отметил, что БрГУ имени А.С. Пушкина, сохраняя существующие студенческие отряды, создает новые. Он выразил уверенность в том, что университет в этом направлении ждет большое будущее.

Первый секретарь Брестского городского комитета ОО «БРСМ» Александр Зорин вручил благодарности городского штаба трудовых дел ректору Анне Сендер, проректору по воспитательной работе Татьяне Соколовой и начальни-



житиях. Затем Анна Сендер вручила благодарности ректора университета лучшим командирам и комиссарам студотрядов и дипломы штаба трудовых дел БрГУ имени А.С Пушкина лучшим строительному, сервисному, педагогическому и волонтерскому отрядам.

Поддержали энтузиазм студенческой молодежи областной и городской комитеты общественной организации БРСМ.

ку штаба трудовых дел университета Ивану Деркачу. Церемонию вручения наград продолжили проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова и начальник отдела воспитательной работы с молодежью Татьяна Кошик, из рук которых командиры, комиссары и бойцы студотрядов получили благодарности штаба трудовых дел университета.

Также во время мероприятия выступила командир педагогического отряда «Новое поколение» имени героя П.М. Гаврилова Карина Базан, которая четыре смены работала в оздоровительном лагере «Орленок». Девушка подчеркнула, что получила бесценный опыт общения с детьми разного возраста, стала более ответственной, научилась действовать по ситуации и конструктивно реагировать на критические замечания.

Наши студенты уверены в том, что быть студотрядовцем — здорово и почетно. Студенческие отряды формируют характер, позволяют развить лидерские качества, формировать профессиональные умения и навыки.

Юлия Вовк



ОФИЦИАЛЬНО

Ориентиры воспитательной работы

С 25 августа по 9 сентября с целью совершенствования идеологической и воспитательной работы в университете отделом воспитательной работы с молодежью организована и проведена серия организационно-методических мероприятий: совещание по вопросам заселения студентов в общежития студенческого городка, семинар «Нормативное правовое регулирование идеологической и воспитательной работы В университете», семинары-практикумы «Информационная работа со студентами в виртуальном пространстве», «Психологопедагогическая поддержка обучающихся, склонных к суицидальному поведению».

В данных мероприятиях приняли участие заместители деканов по воспитательной работе, кураторы учебных групп, педагогические работники и заведующие общежитиями студенческого городка, специалисты отдела воспитательной работы, студенческого и спортивного клубов, профсоюзного комитета студентов.

Перед участниками выступили проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова, начальник отдела воспитательной работы с молодежью Татьяна Кошик, педагоги социальные Инна Церкович и Нина Кривицкая, педагог-психолог Наталья Ануфрикова.



В процессе работы были рассмотрены особенности организации социальной, воспитательной и идеологической работы в университете в 2020/2021 учебном году: нормативная, программнопланирующая и отчетная документация воспитания; работа со студентами, нуждающимися в социальной

защите; информационнокоммуникационные технологии в воспитательной работе; профилактика суицидального поведения и др.

Отдел воспитательной работы с молодежью

Праздник первокурсников



Ежегодно осень насыщенная пора для первокурсников. С первых учебных дней они начинают не только знакомиться с преподавателями, новыми дисциплиобразовательным нами. процессом в целом, но и приобщаться к славным университетским традициям. В сердцах обучающихся, несомненно, яркий след оставляет «Посвящение в студенты», которое проводится специально для первокурсников.

В этом году обучающиеся первых курсов уверенно покоряли университетскую сцену. А идеи для своих

выступлений и импровизаций черпали из программ, подготовленных студентами старших курсов.

Оригинальные танны сменялись разными настроению песнями, декламация лирических стихотворений чередовалась с шутками - обучающимся всех факультетов удалось представить разнообразные выступления. Например, физико-математический и географический факультеты приготовили «кашу первокурсника», только ведав которую, можно стать полноправными студентами университета.

Главным моментом торжества, конечно же, было напутствие ректора Анны Сендер, которая выразила уверенность в том, что для современной, активной, инициативной и творческой молодежи наступает самое интересное время, когда есть возможность получить новые знания, раскрыть потенциал и обрести верных друзей.

Проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова и деканы отметили, что ребята будут гордо нести звание студента.

Торжественно произнеся клятву быть добросовестными студентами, первокурсники были приняты в члены нашей дружной университетской семьи.

Ольга Котович (физико-математический факультет)

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

У меня были хорошие учителя

Светлана Токарчук – кандидат географических наук, доцент, доцент кафедры географии и природопользования. За работу со студентами награждена грамотами Министерства образования. Своими достижениями в науке, утверждает Светлана Михайловна, обязана своим учителям. Поэтому и в своей педагогической деятельности она старается помочь студентам раскрыть потенциал, чтобы трудовую деятельность они уже начинали настоящими профессионалами, любящими свое дело.



НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Детство Светланы Токарчук прошло в творческой атмосфере. Она училась в музыкальной школе по классу цимбал с дополнительным инструментом аккордеоном. Успехи на этом поприще позволили ей выступать с оркестром и ездить с концертами по всей Беларуси. Педагоги пророчили ей успешную музыкальную карьеру. Но девушка решила, что творчеством будет заниматься для души.

О профессии Светлана задумалась еще в седьмом классе. «В семье на тот момент не было родственников с высшим образованием, – рассказывает она. – Поэтому родители, видя мои успехи в учебе, ориентировали меня на поступление в высшее учебное заведение».

География Светлане нравилась всегда. В школьных учебниках она с удовольствием читала об открытиях, внимательно слушала учителя, когда он рассказывал о материках, полезных ископаемых: география открывала любознательной ученице мир во всем его многообразии.

СПАСИБО УЧИТЕЛЯМ

Выбор был сделан. В выпускном классе Светлана определилась с вузом и специальностью. По окончании школы она поступила на географический факультет БГУ и старательно начала осваивать азы специальности «Экология».

Успехи Светланы Токарчук были отмечены руководством факультета. Преподаватель Натэлла Клицунова решила готовить способную студентку для поступления в аспирантуру. Так определился профессиональный путь Светланы Михайловны, связанный с наукой. «На третьем курсе Натэлла Константиновна помогла устроиться работать в Институт геологических наук НАН Беларуси, где я занималась радиологическими исследованиями», – рассказывает Светлана Токарчук.

«У меня всегда были хорошие учителя, - говорит Светлана Михайловна. – До сих пор с теплотой вспоминаю воспитательницу в детском саду... Мою первую учительницу Валентину Георгиевну Ефремычеву - одного из педагогов. лучших Потом классным руководителем стала Елена Александровна Соколовская, которая научила меня ставить цели достигать их».

Вдохновленная примером своих учителей, Светлана Токарчук решила стать педагогом.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ СЕКРЕТЫ

После окончания аспирантуры БГУ Светлана Михайловна решила уехать из столицы. «Причина проста: Минск — не мой город, — говорит она. — Я начала искать работу в регионах. Рассматривала два варианта — Могилев и Брест. Решила вернуться на родную Брестчину. С 2005 года преподаю в БрГУ имени А.С. Пушкина».

Еще в начале преподавательской деятельности Светлана Токарчук поняла, как важно учитывать интересы и увлечения студента: именно это позволит и ему, и преподавателю добиться оптимальных результатов.

«При распределении тем курсовых работ я всегда учитываю интересы обучающихся, – рассказывает она. – Зачем студенту давать тему, при работе над которой нужно много считать, если он хорошо рисует?..»

География – наука многогранная. Светлана Михайловна преподает разные дисциплины - от «Введения в географию» до «Геоинформатики». Педагог считает, что в преподавании таких разных дисциплин нужно использовать разные подходы. Так, обучающимся радиоэкологию. нелегко освоить «Поэтому многие занятия по этой дисциплине я провожу в игровой форме, делится секретами профессионального мастерства Светлана Токарчук. Например, студенческий коллектив делю на группы: "специалисты", "государство", "общественность" и "журналисты". Выполняя в группах разные "роли", они быстрее усваивают новую информацию. Кроме того, формируют собственное мнение по той или иной проблеме».

Светлана Токарчук считает, что ее жизнь сложилась счастливо, поэтому сейчас она хочет только одного: чтобы судьба была так же благосклонна к ее детям и студентам. Светлана Михайловна учит их «бороться и искать, найти и не сдаваться», как писал в ее любимом приключенческом романе «Два капитана» Вениамин Каверин.

Юлия Вовк

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ

Занимаюсь тем, что нравится

Студент географического факультета Андрей Белюк считает, что счастливый и успешный тот человек, который посвятил жизнь любимому делу. Андрей – активный участник научно-исследовательской группы «Конструктивная география и ГИС». Результаты его исследований представлены на более чем 15 научных конференциях, а также на различных конкурсах, в том числе международных. Кроме того, он является исполнителем гранта Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований.

Андрей, расскажи, почему выбрал географический факультет?

– В детстве я был активным и творческим ребенком: увлекался музыкой, театром и танцами, даже получил хореографическое образование в образцовом ансамбле танца «Надежда» Брестского городского центра культуры. Со сверстниками часто ставил театральные сценки.

Параллельно интересовался географией, культурой разных стран. Именно тяга к познанию нового об окружающем мире стала основой выбора будущей профессии. Я решил связать свою жизнь с тем, что действительно мне интересно.

– Кто-то повлиял на твой выбор?

– Будучи учеником старших классов средней школы, я серьезно задумался о будущем. Важное решение, связанное с поступлением, необходимо было принять взвешенно. Я старался сделать его самостоятельно. Рассматривал и технические специальности. Поразмыслив, пришел к выводу, что нужно поступать

Моя любимая книга –

серия книг о Гарри Поттере Дж. Роулинг.

Мне нравится, когда люди заставляют меня улыбаться.

Меня раздражает, когда

окружающие жалуются на свою тяжелую жизнь.

В людях я ценю юмор и жизнелюбие.

В университете мне больше всего нравится узнавать новое

В жизни самое главное – достичь успеха в своем деле.

и открывать в себе новые грани.

на географический факультет, потому что, когда человек занимается любимым делом, у него получается достичь больших высот.

Сегодня я уверен, что все сделал правильно. Не сомневаться в этом позволяют и достижения в исследовательской сфере. дипломантом IX Международного конкурса научных работ студентов и аспирантов в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации, дипломантом I степени XXVI Республиканского конкурса научных работ студентов Республики Беларусь, дипломантом I и III степеней конкурса ГИС-проектов студентов и молодых ученых, который проводил географический факультет БГУ, участником Международного конкурса картографических веб-приложений, проходившего в рамках 25-й конференции ESRI в Росси и странах СНГ.

Подчеркну, что на мое личностное и профессиональное становление повлияла научный руководитель Светлана Михайловна Токарчук. Она привила мне любовь к геоинформационным системам. Рад, что сегодня мы совместно разрабатываем научные проекты и составляем учебные практикумы. Искренне признателен также Николаю Федоровичу Гречанику и Александру Владимировичу Грибко за помощь во время выездных практик.

- Какой ты видишь свою жизнь после окончания университета?

 Я стараюсь сосредоточиваться на настоящем и решать вопросы по мере их поступления, так как что-либо планировать сложно, ведь обстоятельства могут меняться.

Обучаюсь монтажу видеороликов. В последнее время начал увлекаться историей Бреста, изучать его туристи-



ческий потенциал. Сейчас разрабатываю два небольших проекта, которыми хочу заниматься на более серьезном уровне после получения диплома о высшем образовании.

В планах, конечно, успешное окончание университета. Думаю о поступлении в магистратуру, о работе в школе. Уверен, что знания, полученные благодаря преподавателям географического факультета, мне обязательно помогут в педагогической деятельности.

Задумываюсь о том, что нужно пойти служить в армию.

Можно не сомневаться в том, что Андрей Белюк будет уверенно идти по выбранному пути и его упорная работа приведет к профессиональным достижениям.

Юлия Занько (социально-педагогический факультет)

колесо жизни

Путешествуем по родной земле



Студенты-филологи очень любознательные, поэтому они используют каждую возможность, чтобы получить новые знания или увидеть новые места.

В Год малой родины мы захотели узнать больше о Беларуси. Так, в конце сентября отправились в путешествие по архитектурным памятникам Брестчины.



жает своей красотой и необыкновенной архитектурой. Каждая башня символизирует месяц года.

Студентам рассказали о музыкальном секрете дворца: если на втором этаже восточной стороны, став на подоконник, громко хлопать в ладоши, своды здания начнут издавать мелодичные звуки. Еще мы узнали удивительный момент из красивой легенды: между Коссовским замком и резиденцией Сапег в Ружанах существует подземный ход длиной в 25 км.

Комфортная теплая погода способствовала тому, чтобы мы как можно больше времени отвели на экскурсии, восхищаясь прекрасными уголками Беларуси, проникаясь историей и красотами родной земли, получая невероятный заряд позитива для дальнейших поездок.

Давайте вместе постигать неповторимую культуру нашей Беларуси!

> Анна Моисейчик (филологический факультет)

Первым остановочным пунктом стал Ружанский дворец – один из крупнейших дворцовых комплексов Беларуси XVII – XVIII веков, собственность и резиденция князей Сапег. Белорусский Версаль, как называют многие дворец в Ружанах, имеет богатую и интересную историю, к которой мы в буквальном смысле прикоснулись в стенах уникального сооружения.

Затем мы направились в Коссово, где находится Дворец Пусловских. Удивительный образец неоготики в Беларуси включает более 100 помещений, часть из которых сейчас реставрируется. Замок пора-



ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем с наградами!

В рамках празднования Дня учителя ректор университета Анна Сендер вручила награды преподавателям и сотрудникам университета.

Почетной грамоты университета удостоены:

- доцент кафедры туризма и страноведения Татьяна Сергеевна Силюк;
- доцент кафедры социальной работы Елена Ивановна Медведская;
- ◆ доцент кафедры всеобщей истории Евгений Семенович Розенблат.

Грамотой университета награждены:

- старший преподаватель кафедры специальных педагогических дисциплин Елена Петровна Шевчук;
- ◆ старший преподаватель кафедры английской филологии Наталья Николаевна Столярчук;
- доцент кафедры русской литературы и журналистики Людмила Михайловна Садко;
- доцент кафедры педагогики начального образования Ирина Александровна Мельничук;
- доцента кафедры спортивных дисциплин и методик их преподавания Владимир Георгиевич Беспутчик;
- доцент кафедры английской филологии Инна Леонидовна Ильичева;
- доцент кафедры общего и русского языкознания Ольга Антоновна Фелькина;
- доцент кафедры педагогики Татьяна Леонтьевна Горностай.

Благодарность ректора университета объявлена:

- старшему преподавателю кафедры философии и экономики Ирине Викторовне Пилипчук;
- доценту кафедры алгебры, геометрии и математического моделирования Екатерине Владимировне Зубей;
- старшему преподавателю кафедры зоологии и генетики Наталье Федоровне Ковалевич.

Отдел кадров

Неделя позитива: с оптимизмом в учебный год!

Мероприятия в рамках недели позитива в нашем университете традиционно проходили в сентябре, чтобы настроить студентов и сотрудников на плодотворную работу после летних месяцев.

Неделя стартовала с акции «Радуга добра», во время которой все желающие могли сделать фото с веселыми рисунками студентов и получить маленькие подарки для поднятия настроения и заряда позитивом на весь день. Студенты-волонтеры распространяли информационные буклеты о деятельности специалистов социально-педагогической и психологической службы университета.

Для заместителей деканов по воспитательной работе, кураторов учебных групп, педагогических работников общежитий педагоги-психологи провели семинар-практикум «Психолого-педагогическая поддержка обучающихся, склонных к суицидальному поведению», на котором обсуждались вопросы оказания помощи обучающимся, находящимся в сложной жизненной ситуации, отрабатывались навыки ведения поддерживающей беседы. Актив-

ное участие в реализации недели позитива приняли и преподаватели факультетов.

Для иногородних студентов, проживающих в общежитиях студенческого городка, прошла целая серия интерактивных мероприятий, в том числе акция «На что потратить жизнь», цель которой — дать возможность студентам поделиться своими мыслями о самых важных, значимых для них моментах жизни.

В ходе диспута «Ценности, которым нет цены» обучающиеся назвали ведущими такие ценности, как здоровье, любовь, семья, свобода, честность.

На тренинговом занятии «Я учусь владеть собой» студенты приобрели знания о том, как справляться со сложными жизненными ситуациями.

Для обучающихся были организованы и проведены следующие мероприятия: вебинар «Сложные жизненные ситуации: пути преодоления», тренинг «Моя новая жизнь: как эффективно решать проблемы и находить выход из любой ситуации», День детства, психологическая игра «Портрет коллектива», информационный час «Твоя жизнь — твой выбор», кейс ситуаций «Как пре-



одолеть стресс?», арт-площадка «Теплые слова» и др.

В течение недели все желающие прошли online-диагностику «Грани моего Я», которая была размещена на сайтах в официальных группах и сообществах университета.

Как и в предыдущие годы, неделя позитива прошла на гребне оптимизма!

Социально-педагогическая и психологическая служба

■ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ =



Алексей Кривошей, культуролог-аниматор в поместье белорусского Деда Мороза НП «Беловежская пуща»:

 Существующая система распределения открывает много возможностей для выпускников высших учебных заведений. Во-первых, это предоставление первого рабочего места молодому специалисту. Во-вторых, всегда можно самому найти то место, где хотелось бы начать трудовой путь. Примерно так у меня и получилось.

В 2017 году декан факультета Ирина Васильевна Абрамова сообщила студентам-географам, что в Беловежскую пущу требуются энергичные молодые люди для работы с туристическими группами. Я с удовольствием откликнулся на это предложение и отработал интенсивный сезон. Мне удалось хорошо зарекомендовать себя. Руководство подготовило гарантийное письмо о том, что согласно принять меня на работу по распределению.

Спасибо большое университету, ректору Анне Николаевне Сендер за хорошее трудоустройство. Это очень важно для молодого специалиста.

Университет спортивный

Студенты и руководство БрГУ имени А.С. Пушкина уверены в том, что здоровье – важнейшая из ценностей, поэтому его сохранению уделяется особое внимание. Пример тому – участие в Республиканском фестивале «Неделя спорта и здоровья». Спортивный праздник проводился в нашем университете с 7 по 12 сентября и собрал более 700 участников.

Главными целями комплексного спортивно-массового мероприятия стали пропаганда здорового, физически активного образа жизни среди обучающихся, вовлечение их в систематические занятия физической культурой и спортом, популяризация олимпийских видов спорта.



Программа фестиваля была насыщенной и включала спектр спортивных мероприятий: экскурсии, акции, мастер-классы, встречи и викторины.

Интерес у студентов вызвал день открытых дверей, который провел туристический клуб «Берестье». Все желающие присоединились к дружной команде клуба,

чтобы в будущем отправиться в походы, спеть песни у костра и зарядиться настоящим туристическим адреналином.

Успешно прошли мастерклассы по командообразующим играм, включающие упражнения и задания на знакомство и сплочение студентов первых курсов. Обучающимся понравилось мероприятие «За здоровьем — в парк!», которое состоялось в парке культуры и отдыха. Здесь участники познакомились с современными здоровьесберегающими технологиями, а также поиграли в подвижные и спортивные игры.

Участники фестиваля на собственном примере показали, как развить желание заниматься физической культурой и спортом. В течение учебного года они обязательно присоединятся другим спортивномассовым И культурнооздоровительным мероприятиям, организуемым кафедрой физической культуры факультета физического воспитания университета.

Кафедра физической культуры

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 9 (255) кастрычнік 2020 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк (тэл. 21-65-64). Фота – Н.В. Вілоўчык Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая. Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна. 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28. E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by. Падпісана ў друк 13.10.2020. Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 275. ЛП №02330/454 ад 31.12.2013. Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта